

清爽夏夜，霓虹灯影，美食汇聚，郑州各处夜市、商圈人头攒动，忙碌了一天的人们卸下疲惫，尽情品味特色美食、欣赏夜色美景，浓郁的烟火气让大街小巷生活味儿十足。与此同时，为给市民、游客夜游郑州提供出行便利，郑州公交夜间巴士随着夜幕的降临开始忙碌起来，穿梭在大街小巷，助推夜间消费热度不断攀升，让郑州的夜晚“亮”了起来、人气“聚”了起来、消费“火”了起来，给这座城市增添了满满的幸福感。



公交夜间巴士便利了夜游郑州

助燃夜经济，让城市烟火气更浓

坐着“夜巴士”逛吃郑州

近60条线路覆盖七大片区，贯通连接夜经济商圈



坐“夜巴士”既环保又省心

5月22日21时许，记者走进二七广场德化街，色彩斑斓、动感十足的霓虹灯，味道与新意兼顾的网红美食……好不热闹。然而，市民梁先生却在二七广场附近犯了愁：“晚上想带家人来逛逛夜市，但在这附近转了两圈，仍未找到合适的停车位。”家住桃源路附近的梁先生带着家人坐在自己的车里没有找到停车位而无奈地发着牢骚。在记者随后的走访中，发现与梁先生一样情况的还不少，大多开车来的“夜游人”因为停车位“一位难求”，最后只能选择离开。

随着城市更新悄然成长，本地居民的夜生活也吸引了更多外地游客融入。“我们是一家三口来郑州玩，看了二七塔，听了钟声，还尝了德化街的美食，不知不觉就玩到了半夜，但我们并不担心！”在二七广场处，张先生告诉记者，他们住宿的酒店距离二七广场较远，打车费用在40元左右，路上往返如果选择打车将花费一笔不小的

出行费用，“但看到二七广场旁边就有公交站，而且夜班线路还不少呢，真是很方便！”张先生表示，来郑3天中，一家人几乎都是乘坐公交车出行，特别是坐夜班公交看郑州夜景给他留下了深刻的印象。

近60条线路连接夜经济商圈

“夜经济是满足消费者个性化、多样化需求的重要方式，能够帮助城市加快释放消费市场潜力、提升城市魅力，公交保障在其中扮演着重要角色。”郑州公交集团第三运营公司四车队党支部副书记田威介绍，自2023年6月1日郑州公交集团推出30条夜班线路，现在已经过去了一年的时间，目前郑州市共计有近60条夜班巴士线路穿梭在大街小巷，覆盖高新区、惠济区、中原区、二七区、管城区、金水区、郑东新区等七大片区，贯通连接着郑州夜经济商圈。

为了服务郑州夜经济的发展，该车队在加强常规公交线路末班车管控的基础上，还通过智能调度系统时刻关注夜班线路运行情况，根据实时路况

对驾驶员进行叮嘱提示，并加大教育培训力度，组织开展综合、专项演练，不断提升一线驾乘人员的应急处置能力和各部门的联动协作水平，确保市民夜间安全出行。

完善便利的公共交通是夜经济繁荣发展的必要条件，郑州公交集团已系统结合城区商圈分布范围、市民夜间出行需求，在夜间出行活跃度较高的区域全面布设公交线路。Y59路、Y61路、Y62路、Y63路……多条公交线路兜住中心城区商圈全域，为市民夜间出行提供最大便利。

“夜经济”带动“夜巴士”客流增长

精彩纷呈、热气腾腾的夜间消费背后，折射出的是大众日益高涨的夜生活需求。夜间公交巴士为“越夜越精彩”的夜生活保驾护航，是保障夜经济能够持续发展下去的重要一环。同时，夜经济的持续发展也让夜间公交巴士充分发挥了作用。

走访中，记者注意到，虽然已过夜间11点，但夜班公交车上仍有不少乘客，尤其在紫荆

山商圈、城东路等公交站点，市民游客的夜间出行需求仍比较旺盛。记者随机搭乘一辆Y66路夜间巴士，见证了郑州夜晚的繁荣与活力。“咱郑州的晚上真是越来越热闹了，乘客也越来越多。”Y66路车长李明在等红绿灯的间隙，指着霓虹闪烁的道路说。

据悉，Y66路是2023年6月开通的一条夜班线路，由宇通路公交站开往紫荆山路立交，沿线贺江路夜市、商城国家考古遗址公园、紫荆山商圈等，逐渐发展成了一条成熟的夜班公交线路。走访中，市民纷纷为夜班公交这一暖心举措点赞。

据田威介绍，随着郑州夜经济逐步呈现多元趋势，夜间出游、购物、娱乐日渐活跃。郑州公交根据客流量变化、市民的乘车需求，对“夜巴士”线路进行合理优化，提升公交服务的社会效益，全力打造更贴心、更舒适、更安全的便民公交出行体系，努力打造高品质公交服务模式，助推郑州夜经济蓬勃发展。记者 张倩 文/图

郑州今年第三批人才公寓即将上线配租 共1494套房源

记者近日从市住房保障和房地产管理局获悉，我市今年第三批人才公寓将于6月4日上线配租，包括郑州城发文化美寓、郑州城发东华美寓两个项目，共1494套房源。

郑州城发文化美寓位于金水区文化路以东、红专路以南，本批次配租房屋共436套。该项目精装修设计交付，配备家具家电，租客可拎包入住。郑州城发东华美寓位于中牟县和安街以西、仁川路以南，本批次配租房屋共1058套。经市政府批准，本项目采取集中配租的方式定向配租。

按照要求，配租对象为在郑就业创业的大学专科（技工院校全日制高级工）（含）以上学历人才，以及享受我市人才计划支持的高层次人才、博士和经市人社局认定的市重点产业急需人才，且满足《郑州市人才公寓管理暂行办法》（郑政办〔2023〕11号）中相关申请条件。

项目房源位置、选房时间及咨询电话等在郑州市住房保障和房地产管理局网站及“郑好办”APP上公示。

记者 孙雪苹